

黃大仙區議會轄下交通及運輸事務委員會
二零一二年二月二十一日第二次會議
進展報告

黃大仙區議會轄下交通及運輸事務委員會職權範圍、參加委員會的
區議員名單及列席的政府部門代表

(黃大仙區議會轄下交通及運輸事務委員會文件第 1/2012 號)

委員備悉文件。

2011-2012 財政年度交通及運輸事務委員會區議會撥款報告

(黃大仙區議會轄下交通及運輸事務委員會文件第 2/2012 號)

2. 委員備悉文件。

各分區委員會會議所討論的交通及運輸事宜

(黃大仙區議會轄下交通及運輸事務委員會文件第 3/2012 號)

3. 委員備悉文件。

黃大仙區交通意外傷亡報告 (二零一一年七月至十二月)

(黃大仙區議會轄下交通及運輸事務委員會文件第 4/2012 號)

4. 委員備悉文件。

黃大仙區交通改善工程進度報告

(黃大仙區議會轄下交通及運輸事務委員會文件第 5/2012 號)

5. 委員備悉文件。

2012-2013 財政年度交通及運輸事務委員會獲分配的區議會撥款額
(黃大仙區議會轄下交通及運輸事務委員會文件第 6/2012 號)

6. 交運會委員一致通過預留撥款 100,000 元資助黃大仙道路安全推廣活動及 24,000 元資助黃大仙交通安全隊。

黃大仙區現有行車天橋旁的行人路及行人隧道加建無障礙設施的建議
(黃大仙區議會轄下交通及運輸事務委員會文件第 7/2012 號，由路政署提交)

7. 交運會並不反對路政署在(i)蒲崗村道橫跨龍翔道行車天橋旁的行人路(K36)及(ii)橫跨蒲崗村道南行支路的行人隧道(KS17)加建無障礙設施的建議，並請署方在進行工程時向黃大仙區議會轄下政府及公用機構工程計劃工作小組匯報進度。

8. 交運會委員關注工程的效益及加建無障礙設施工程的優次。經深入討論議題後，通過由胡志偉議員和蘇錫堅議員動議、黃逸旭議員和黃國恩議員和議，內容為「黃大仙區議會轄下交通及運輸事務委員會要求政府全面提交黃大仙區內的所有無障礙通道研究項目內容，及強烈要求政府以居民需求為優先考慮的原則，決定工程優次。」。交運會已去信路政署，要求路政署於下次會議提交一份臚列黃大仙區內行人天橋及隧道加建無障礙設施的工程列表，以供討委員討論工程的優次。

工務計劃項目第 159TB 號重建位於龍翔道近新光中心的行人天橋及延長龍翔道巴士停車處的進展報告

(黃大仙區議會轄下交通及運輸事務委員會文件第 8/2012 號，由路政署提交)

9. 委員欣悉重建行人天橋及延長龍翔道巴士停車處的工程即將竣工，建議在龍翔道東行線重置的九龍巴士(九巴)2F 和 3C 號線中途站設於專線小巴 37M 總站附近及在該處增設防撞欄，加強道路安全。委員亦建議運輸署和路政署改善沙田坳道專線小巴站，增設路口及明確標示上落客點，方便居民來往小巴站，及請運輸署跟進巴士轉乘優惠的建議。

10. 委員關注拆卸舊行人天橋及工程完成後行人通道的安排，建議路政署改善工地附近的行人路面。

11. 運輸署回應委員希望九巴 2F 和 3C 號線中途站可設於專線小巴 37M 總站附近，會繼續與巴士公司磋商；又會與路政署商討平整路面的安排。運輸署亦表示九巴未能提供分段收費的安排。

12. 路政署表示重建的行人天橋會於二零一二年二月二十九日正式開放供市民使用，隨即會封閉舊行人天橋，並預計於二零一二年三月期間拆卸。

關注蒲崗村道公園(第二期)開放後附近道路安全
(由黃大仙區議會轄下地區設施管理委員會轉交)

13. 交運會委員建議在蒲崗村道公園(第二期)出入口的附近加設行人過路線和安全島，並討論行人過路線的位置。

14. 運輸署初步提交改善該處行人過路設施的工程建議，並將作進一步諮詢，以落實有關細節，務求有關設施符合居民的需要。

黃大仙區單車安全計劃

(黃大仙區議會交通及運輸事務委員會文件第 12/2012 號，由香港警務處席上提交)

15. 交運會支持香港警務處建議的「黃大仙區單車安全計劃」，並建議交運會和地區設施管理委員會協助推行計劃。

強烈要求村巴 K21R 於竹園街市設站事宜

(黃大仙區議會交通及運輸事務委員會文件第 9/2012 號，由蘇錫堅議員提交)

16. 運輸署會與營辦商反映建議，商討具體安排，有需要時，會邀請當區議員進行實地視察。

要求將越秀廣場地下麥當勞對開的石壘位置改善為鐵欄

(黃大仙區議會交通及運輸事務委員會文件第 10/2012 號，由李德康議員席上提交)

17. 路政署表示加設防撞欄須以鋼架支撐，但會破壞現有石壘旁一棵古樹的樹根，所以對該建議有保留，但理解委員對石壘外觀的關注，會研究加建花槽和為石壘上色的建議，並將於二零一二年三月七日與委員進行實地視察。

要求將譽港灣對出行人過路設施改善為「綠色人像」過路處
(黃大仙區議會交通及運輸事務委員會文件第 11/2012 號，由李德康議員席上提交)

18. 運輸署會在景福街及附近的路段加設指示性標語和道路標記，並會與香港警務處密切監察成效，再按需要研究改善方案。運輸署將於二零一二年三月七日與委員進行實地視察。

對運輸署計劃在慈雲山道(德愛中學門前)增設行人過路線的建議
(黃大仙區議會交通及運輸事務委員會文件第 13/2012 號，由何漢文議員席上提交)

19. 運輸署備悉議員的建議，會與路政署研究在慈雲山道南行方向加設道路標記和交通標誌，提醒駕駛人士留意新設的行人過路線，並安排與委員進行實地視察。

2012 年清明節期間鑽石山特別交通安排

20. 委員表示清明節和重陽節後的第二個周末沒有實施特別交通安排，蒲崗村道的路段出現違例上落客的情況，建議有關政府部門研究是否需要延長實施特別交通安排的時段；及研究疏導前往慈雲閣和法藏寺的人流和車流。

21. 運輸署和香港警務處備悉委員的建議。

彩虹道行車線安排的建議
(由李德康議員提出)

22. 運輸署備悉委員的建議，並會研究和跟進建議。

黃大仙區議會秘書處
二零一二年二月

檔案編號：HAD WTSDC 13-20/5/2